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Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Sayın Yusuf TEKİN tarafından yazılı olarak
; yanıtlanması hususunda gereğini arz ederim.
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Bahi Milletvekili

Millî Eğitim Bakanlığı Taşıma Yoluyla Eğitime Erişim Yönetmeliğinde Değişiklik
..Yapılmasına Dair Yönetmelik 1 Ağustos 2024 Tarihli ve 32619 Sayılı Resmî Gazetede

yayımlanarak yürürlüğe girmiştir.

, Anayasa’mn 42 inci maddesinde ‘Kimse, eğitim ve öğrenim hakkından yoksun bırakılamaz’
denilerek, eğitim hakkı güvence altma alınmıştır. Aynca, yine aym maddede “İlköğretim kız
ve erkek bütün vatandaşlar için zorunludur ve Devlet okullarında parasızdır” hükmü yer
almaktadır. 1 Ağustos 2024 tarihinde yayınlanan Millî Eğitim Bakanlığı Taşıma Yoluyla
Eğitime Erişim Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik nedeniyle birçok
öğrenci yatılı eğitime zorlandığı için eğitimine devam edemez hale gelmiştir.

Hangi öğrencilerin taşımalı eğitimden ne şekilde yararlanacağım belirleyecek olamn

öğretmenler ve yetkililer tarafından kurulan bir komisyon olacağı yönetmelikçe belirlenmiş
olduğundan, öğrenciler ve velilerin öğrencinin okula nasıl ulaşacağı konusunda bir tasarrufu
bulunmamaktadır.

İddialara göre, Balıkesir’in Kepsut ilçesinde üç kız öğrenci taşımalı eğitim sisteminden
alınarak, yatılı eğitime zorlandı. Öğrencilerin ve ailenin mağduriyetini görmezden gelerek
yapılan bu işlem ise halk arasında infiale neden oldu.

Bu bağlamda;
5

1. Yönetmeliğin 11 inci madde 3 fıkra b bendi '"Taşıma merkezi okula uzaklığı 30

kilometreden fazla olan öğrencisi taşınacak yerleşim birimlerinde ikamet eden

ilköğretim ve ortaöğretim öğrencileri zorunlu olarak yatılı bölge ortaokulları ve

> pansiyonlu okullara yerleştirilir"' hükmü bulunmaktadır. Bu hüküm. kapsamında,
Balıkesir ilinde 2024-2025 eğitim öğretim yılında kaç ilkokul, ortaokul ve lise öğrencisi
yatılı okul ile pansiyonlu okula yönlendirilmiştir?
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2. Balıkesir ilinde, taşımalı eğitimden faydalanan öğrenci sayısı 2023-2024 eğitim öğretim
yılında kaçtı?

3. Balıkesir’in Kepsut ilçesinde, 2023-2024 eğitim öğretim yılında taşımalı eğitimden

çıkarılan öğrenci sayısı kaçtı ve 2024-2025 eğitim öğretim yılı için taşımalı eğitimden

yararlanacak öğrenci sayısı kaç olarak belirlenmiştir?



4. Balıkesir’in Kepsut ilçesinde taşımalı eğitim sisteminden çıkanidığı iddia edilen
öğrencilerin ikametgah adreslerinin okullarına olan uzaklıkları nedir?

5. Kepsut’ta 3 kız öğrencinin taşımalı eğitim servislerine alınmaması talimatı hangi
gerekçelerle verildi? Hangi mevzuat 3 kız öğrencimizin velilerinin nzası olmadan

eğitim hakkından mahrum bırakılmasına yol açmaktadır? Kız öğrencilerimizin

eğitimini engelleyecek bu aymazlık hakkında hangi talimatı vereceksiniz?

6. Kepsut ilçesinde kaç kız öğrenci taşımalı eğitim sisteminden almarak yurt veya
pansiyonda kalmaya zorlanmıştır?

7. Özellikle kız çocuklarmm küçük yaşlarda ailelerinin yamnda kalmasınm önemliyken,

yurtlarda kalmaya zorlanmasının sebebi nedir? Bu hassasiyetler gözetilmeden işlem

yapan eğitimciler denetlenmiş midir?

8. Balıkesir ilinde kız çocuklanmn yurtta kalmasına rıza göstermeyen ailelerin, çocuğun

kaydım okuldan sildirmesiyle sonuçlanan bir durum yaşanmış mıdır?

9. Söz konusu yönetmelik Bakanlığınızdaki pedagoji uzmanlan tarafından

değerlendirilmiş midir veya görüş belirtmiş midir? Bu değerlendirmelere dair herhangi

bir rapor sunulmuş mudur? Eğer bir görüş belirtilmediyse, çocuklarm psikolojisine dair

herhangi bir değerlendirme yapmadan bu yönetmeliğin yayımlanması Milli Eğitim

mevzuatına uygun mudur?

10. Balıkesir’in Kepsut ilçesinde bulunan öğrenci yurtlan hangileridir? Bu yurtların

kapasiteleri ve 2024-2025 eğitim öğretim yılı için doluluk oranlan nedir?

11. Balıkesir ilinin tamamında, yatılı kalmaya zorlanan öğrencilerin kaldığı bütün yurtlarda

gerekli periyodik bakım işlemleri yapılmış mıdır?


